



ЮРИЙ КОКОВ ВРУЧИЛ ДЕТЯМ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ ОТ «СОЛНЕЧНОГО ГОРОДА»

В столице Кабардино-Балкарии торжественно открыт крупнейший в регионе образовательный центр – Детская академия творчества «Солнечный город» с охватом более пяти тысяч детей. В церемонии открытия приняли участие Министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов, заместитель полномочного представителя Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Валерий Полков, ректор Российского государственного университета правосудия Валентин Ершов, депутаты Федерального Собрания Российской Федерации от КБР, руководители Парламента и Правительства КБР, представители федеральных государственных структур, ведущих общественных организаций и, конечно, юные хозяева дворца – более тысячи детей из всех городов и районов республики.

– Детская академия творчества «Солнечный город», – отметил Глава КБР Юрий Коков, – это многофункциональный интеллектуально-образовательный комплекс, где будут заниматься увлечённые своим делом ребята. Для работы с ними приглашены лучшие педагоги и воспитатели. «Солнечный город» станет ключевым звеном в респу-

бликанской системе поддержки юных талантов, ориентиром для всех образовательных учреждений. В его структуре – лицей для одарённых детей интернатного типа на 200 мест, школа раннего развития, центр дополнительного образования музыкального, изобразительного, хореографического, спортивного и других направлений. Созданы региональный ресурсный центр, способствующий популяризации образовательной робототехники, нано- и IT-технологий, лаборатория по техническому моделированию и прикладному творчеству, компьютерным технологиям, школа молодого правоведа, где старшеклассники будут получать навыки в вопросах судопроизводства. Идея создания такого сегмента в академии получила поддержку председателя Верховного Суда Российской Федерации Вячеслава Лебедева. В основе её лежит формирование уважения к закону, не говоря уже о возможности определиться с выбором будущей профессии. На базе центра планируется создание «Детского технопарка» в целях повышения интереса к естественным наукам и инженерным специальностям. В Послании Федеральному Собранию, – подчеркнул Глава КБР, – Президент России



детское увлечение в профессию. Очень надеюсь, – подчеркнул руководитель республики, – что «Солнечный город» не просто продолжит эти традиции, а, используя все современные формы обучения и воспитания, подготовит новых Кулибиных и Ломоносовых, Королевых и Гагариных, Тимирязевых и Сукуровых, Кешоковых и Кулиевых, Хуштовых, Аккаевых и Кучиных.

Юрий Коков поздравил жителей Кабардино-Балкарии с открытием дворца, пожелал каждой семье республики в Новом году мира, благополучия, достижения поставленных целей. – Сегодня очень важный день в истории Кабардино-Балкарии, – заявил Дмитрий Ливанов. – Открывается прекрасный центр, где есть всё что нужно, чтобы развивать способности каждого ребёнка, приобщать к традиционной культуре, традиционным ремёслам, получать знания в сфере новых технологий. Аналогичных центров пока нет ни в одном регионе СКФО. Министр отметил значительные усилия руководства республики в решении задач, связанных с поддержкой системы образования.

Звучит музыка, а на сцену поднимаются отличники учёбы, победители олимпиад, спортивных состязаний и творческих фестивалей. Ю.А. Коков вручает им

символический Золотой ключ в Страну знаний.

Глава КБР ознакомил почётных гостей праздника с возможностями «Солнечного города». Здание площадью более восьми тысяч квадратных метров оснащено надёжными системами безопасности, пожарной сигнализации, обеспечивается устойчивое автономное тепло-, электро- и газоснабжение. В спальнях корпусов, учебных классах, столовой, актовом, спортивном и конференц-залах установлено новейшее оборудование и мебель, благоустроена прилегающая территория. Особое внимание уделено созданию комфортных условий для детей с ограниченными возможностями здоровья и, в соответствии с пожеланиями родителей, удобной логистике.

Тысячи жителей республики пришли разделить радость открытия Детской академии творчества. Для них в этот день выступили лучшие вокальные и хореографические коллективы Кабардино-Балкарии. Ушестнадцатиметровой сверкающей игрушкой ёлки ребята нашли приготовленные для каждого из них новогодние подарки.

На выходе из «Солнечного города» Дмитрий Ливанов и Юрий Коков ответили на вопросы журналистов.

Владимир Путин обратил внимание на необходимость обеспечения прорывных обучающих технологий, возможностей для творчества, занятий спортом в системе дополнительного образования.

Ю.А. Коков поблагодарил строителей, архитекторов и дизайнеров, энергетиков и коммунальщиков, отраслевые министерства, дирекцию нового учреждения, тех, кто, не жалея сил, не считаясь со временем, сделал всё возможное для того, чтобы сегодня этот новогодний подарок детям республики состоялся.

– Нельзя не согласиться, – сказал Глава КБР, – с мыслью выдающегося советского педагога-новатора Василия Сухомлинского о том, что «нравственный облик личности зависит в конечном счёте от того, из каких источников черпал человек свои радости в годы детства». У системы дополнительного образования Кабардино-Балкарии богатые традиции. Кому-то она привила необходимые в жизни навыки и способности, кому-то дала путёвку в жизнь, превратив



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

В ЕВРОПЕ ВЫШЕ НЕ СТРОЯТ – КОКОВ

ГОРНОЛЫЖНЫЙ СЕЗОН 2015-2016 В ПРИЗЛЬБРУСЬЕ СТАРТОВАЛ ОТКРЫТИЕМ ТРЕТЬЕЙ ОЧЕРЕДИ КАНАТНОЙ ДОРОГИ НА ВЫСОТЕ 3847 МЕТРОВ

В Приэльбрусье состоялась торжественная церемония открытия объектов горнолыжной инфраструктуры: новой канатной дороги от станции «Мир» до станции «Гарабаша» на высоте 3847 метров – самой высокогорной в Европе, а также горнолыжной трассы протяжённостью около двух тысяч метров. В ней приняли участие Министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, Министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов, Глава Кабардино-Балкарской Республики Юрий Коков, генеральный директор АО «КСК» Олег Горчев.

Пребывание в Приэльбрусье началось с осмотра недавно открывшихся на полане Азау пункта проката горнолыжного оборудования, магазина спортивной одежды и сервисного центра. Поднявшись на станцию «Мир», к нижней отметке новой канатной дороги, руководители обратились с приветственным словом к многочисленным гостям популярного курорта. Л.В. Кузнецов поблагодарил строителей, которые за короткий срок в сложных природно-климатических условиях смогли решить поставленные перед ними задачи. «...С этой уникальной горой у нас будет теперь ассоциироваться и



уникальный подъёмник, уникальная трасса. Сегодня мы конкурентоспособны и можем предоставить качественные услуги», – отметил министр.

Ставший почётным гостем церемонии Д.В. Ливанов сказал о том, что открытие подъёмника – прекрасный подарок всем, кто увлекается горными лыжами. «Здорово, что в нашей стране создаются все условия, чтобы можно было заниматься любимым видом спорта. Я думаю, что туристический поток сюда многократно увеличится».

– У нас сегодня есть реальный шанс, – подчеркнул Ю.А. Коков, – создать в России курорт мирового уровня. Правительство Кабардино-Балкарии, со-

ответствующие отраслевые министерства, компания «Курорты Северного Кавказа» много сил приложили, чтобы реализовать данный проект. Но это только первый шаг. Ещё нужны современные условия. Инфраструктура должна соответствовать мировым стандартам. Мы должны так же, на высоте 3847 метров, поднять наш сервис, – отметил руководитель Кабардино-Балкарии. – Совместными усилиями, – сказал Коков, отвечая на один из вопросов журналистов, – мы сумеем осуществить намеченные планы, и уже в ближайшем будущем Приэльбрусье станет современным, отвечающим евро-

пейским стандартам центром туризма, альпинизма и горнолыжного спорта.

Говоря о перспективах дальнейшего сотрудничества с республикой, О.С. Горчев рассказал о принимаемых мерах по благоустройству трасс и расширению зон катания. Строительство объекта осуществлено трестом «Ай Би Си Промстрой», работы профинансированы АО «КСК». Объём капитальных вложений составил свыше 1 миллиарда рублей.

До 2020 года на развитие особой экономической зоны «Эльбрус» планируется направить более 6 млрд. рублей. В конечном итоге на площадке курорта

«Эльбрус» предполагается создание комплексной инфраструктуры, рассчитанной на комфортный отдых 15 тыс. туристов в сутки. Общая протяжённость трасс на Чегете и Эльбрусе составит более 100 км, а максимальная пропускная способность всех канатных дорог достигнет 54 тысяч человек в день.

После того как был дан старт сезона, первыми оценили качество новых трасс воспитанники детско-юношеской спортивной школы Эльбрусского района. Эстафету подхватили сотни находящихся на отдыхе в республике любителей горнолыжного спорта.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 30 ДЕКАБРЯ
Днём: -2... -1
Ночью: -5... -2
Снег

Курс обмена валют на 29 декабря 2015 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	69.30	74.10
EUR/RUB	76.50	81.20

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О присвоении почётного звания «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» Тлостанову З.Х.

За заслуги в укреплении законности и правопорядка, многолетнюю плодотворную деятельность присвоить почётное звание «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики» **ТЛОСТАНОВУ Залиму Хазритовичу** – прокурору г. Нальчика.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 28 декабря 2015 года, №191-УГ

ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ СОТРУДНИКОВ И ВЕТЕРАНОВ ГУ МЧС РФ ПО КБР С ДНЁМ СПАСАТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В поздравлении, в частности, говорится: «Сегодня исполняется 25 лет со дня образования государственной структуры, которая первой приходит на помощь тем, кто в ней нуждается. Оперативное и эффективное реагирование – основные составляющие деятельности этой нелёгкой, но необходимой службы. На территории

Кабардино-Балкарии спасатели не раз принимали активное участие в ликвидации последствий стихийных бедствий, предотвращении чрезвычайных ситуаций. Работники МЧС пользуются заслуженным уважением и доверием населения республики. В этот праздничный день примите искренние пожелания мира, добра, благополучия, и самое главное – чтобы у вас было как можно меньше работы».



ЛУЧШЕ РАЗОБЛАЧИТЬ ОДНУ ПРЕСТУПНУЮ ОРГАНИЗОВАННУЮ НАРКОГРУППИРОВКУ, ЧЕМ ПРОВОДИТЬ ТЫСЯЧИ РЕЙДОВ, КОТОРЫЕ НЕ ДАЮТ РЕЗУЛЬТАТА – КОКОВ

ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ В ТЕКУЩЕМ ГОДУ ЗАСЕДАНИЕ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ РЕСПУБЛИКИ

В его работе приняли участие федеральный инспектор В.В. Глушенко, Председатель Парламента КБР Т.Б. Егорова, премьер-министр КБР А.Т. Мусуков, руководители судебных, силовых и правоохранительных структур. Заслушав доклад заместителя Председателя Правительства – министра здравоохранения КБР И.М. Шетовой, министра ВД по КБР И.К. Ромашкина, начальника УФСН РФ по КБР О.Х. Сокурова, Глава КБР высказался за усиление межведомственного взаимодействия, контроля за эффективностью освоения финансовых средств, направляемых на оздоровление наркоситуа-

ции. Проблема требует, подчеркнул руководитель республики, комплексного подхода со стороны профильных министерств и ведомств. С учётом её актуальности для Кабардино-Балкарии предложено отойти от внешне благоприятной статистики и сосредоточиться на реальном положении дел в данном сегменте. «Лучше разоблачить одну преступную организованную наркогруппировку, чем проводить тысячи рейдов, которые не дают результата», – сказал Кокков. На заседании принят за основу план работы Антинаркотической комиссии на 2016 год.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

ПАРЛАМЕНТ

НАГРАДЫ В КАНУН НОВОГО ГОДА

В законодательном органе КБР состоялось чествование граждан, отличившихся в различных сферах общественной деятельности. Церемония награждения традиционно проводится в канун Нового года.



Более сорока человек отмечены Почётными грамотами Совета Федерации ФС РФ, Благодарностями Председателя Совета Федерации ФС РФ, Почётными грамотами Парламента КБР и Благодарностями Председателя Парламента КБР. Участников торжественного мероприятия приветствовала спикер Татьяна Егорова, подчеркнув, что высшая награда Парламента КБР – Почётная грамота – вручается за высокие заслуги в профессиональной, трудовой, общественной деятельности:

– Правопорядок, социальная и экономическая стабильность, культурные достижения, спортивные прорывы – всё это, словно мозаика, составляет благополучие нашей республики. Такими, как вы – лучшими в своих сферах – обеспечивается движение вперёд. Вы люди разных профессий, но объединяет вас одно – стремление быть полезными республике и стране. И это стремление вы демонстрируете своей каждодневной работой, и за это вам огромное спасибо. Хочу также поблагодарить коллективы, которые вы представляете, ведь львиная доля ваших успехов принадлежит им.

Вручая награды, Татьяна Борисовна пожелала виновникам торжества не останавливаться на достигнутом и поздравила с наступающим Новым годом, выразив надежду, что 2016 год станет годом подъёма и благополучия для нашей малой и большой Родины.

За вклад в развитие парламентаризма в Российской Федерации

и совершенствование законодательства Кабардино-Балкарии Почётной грамотой Совета Федерации ФС РФ награждён депутат Парламента КБР четвёртого и пятого созывов, член комитета по межпарламентским отношениям, заместитель председателя комитета по спорту и туризму Махты Маккаев.

Депутат Парламента КБР третьего, четвёртого и пятого созывов, заместитель председателя комитета по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству Адальби Тлеужев отмечен Благодарностью Председателя Совета Федерации ФС РФ за большой вклад в развитие законодательства КБР и активную депутатскую деятельность.

Почётные грамоты Парламента КБР получили депутат Парламента КБР третьего, четвёртого и пятого созывов, член комитета по межпарламентским отношениям, комитета по образованию, науке и молодёжной политике Сергей Карныш, советник управления по организационному и финансовому обеспечению деятельности Парламента КБР Малик Малкаров. Обладателями высшей награды законодательного органа республики стали также глава Представительства КБР по торгово-экономическим вопросам в Пермском крае и Восточном Сибирском федеральном округе Альберт Шаев, директор Кабардино-Балкарского филиала «Ростехинвентаризация – Федеральное бюро технической инвентаризации» Хасанби Шахмурзов, глава администра-

ции Баксанского района Хасан Сижмаев, председатель союза «Объединение организаций профессиональных союзов КБР» Фатимат Амшокова, инициатор и руководитель строительства мемориального комплекса «Сто шагов к Кайсыну», посвящённого поэту КБР Кайсыну Кулиева, Хадис Тетув, тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы КБР по футболу имени А. Апшева Марат Кульбаев.

Среди получивших грамоты – работники средств массовой информации, системы образования, социальной и экономической сферы, культуры, промышленности, энергетики и электронной энергетике, органы записи актов гражданского состояния, судебной системы, представители общественных организаций.

Благодарности Председателя Парламента КБР получили шесть человек. В их числе депутат Совета Республики Парламента КБР второго созыва, депутат Парламента КБР третьего и четвёртого созывов Сафарбий Маремукков. От лица награждённых слова благодарности в адрес организаторов церемонии высказали Фатимат Амшокова, Хадис Тетув, председатель комитета ветеранов Кабардино-Балкарского республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Борис Романенко.

Марина МУРАТОВА. Фото Хазраила Ахобекова

ЗАНЯТОСТЬ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ – ОКОЛО СОРОКА ПРОЦЕНТОВ



На заседании Общественного совета при Председателе Парламента КБР обсудили проблемы и перспективы занятости населения в республике. В его работе приняли участие министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тюбеев и председатель Объединения организаций профсоюзов КБР Фатимат Амшокова.

Открывая встречу, спикер Парламента КБР Татьяна Егорова рассказала о республиканской государственной программе «Содействие занятости населения КБР» на 2013-2020 годы, обратив внимание на то, что на реализацию программных мероприятий в январе-октябре 2015 года израсходовано более 191 млн. рублей из средств федерального и республиканского бюджетов.

Согласно программе 13,5 тыс. безработных получили социальную поддержку в виде пособий по безработице, материальной помощи, стипендий, досрочных пенсий. Граждане, относящиеся к категории инвалидов, а также женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет, были направлены на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации.

При этом остаются нерешёнными многие проблемы: сохраняется профессионально-квалификационный дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы на регистрируемом рынке труда. Предложение рабочей силы почти втрое превышает спрос на неё. В структуре потребности в рабочих кадрах доля рабочих профессий составляет 76,5%, а система подготовки кадров остаётся несбалансированной.

Не полностью решена проблема трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые.

По итогам десяти месяцев этого года уровень занятости населения в КБР составил 60,5%, при этом уровень занятости сельского населения – менее 40%. Численность занятых в экономике граждан по сравнению с аналогичным пери-

одом прошлого года сократилась на 1,4%.

Часть мероприятий программы по содействию занятости населения оказалась не реализованной, так как на эти цели в республиканском бюджете на 2015-2017 годы предусмотрено 17,9 млн. рублей, или 45% от необходимой суммы, рассчитанной исходя из нормативов доступности государственных услуг в области содействия занятости населения, утверждённых в установленном порядке.

А. Тюбеев представил информацию об обеспечении занятости населения в КБР в январе-ноябре текущего года. За этот период в органы службы занятости населения за различными видами государственных услуг обратились более 35 тыс. человек. При содействии органов службы занятости нашли работу 8165 граждан. Уровень трудоустройства составил 37,8%, удельный вес трудоустроенных инвалидов в общей численности граждан, относящихся к категории инвалидов, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, – 27,8%. Данные показатели в разы превышают плановые значения, предусмотренные в госпрограмме на 2015 год.

Численность безработных граждан, состоящих на регистрационном учёте в органах службы занятости, на 1 декабря 2015 года по сравнению с началом декабря прошлого года увеличилась на 175 человек и составила 8,1 тыс. человек.

Альберт Тюбеев проинформировал о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства безработных граждан и несовершеннолетних, профориентационных мероприятиях, реализации майских указов Президента РФ. В частности, в 2015 году при содей-

ствии службы занятости нашли работу 292 инвалида из 914 человек, обратившихся в органы службы занятости. Профориентационные услуги и психологическую поддержку получили 526 человек указанной категории, на профессиональное обучение направлено 31 инвалид.

Кроме того, на профобучение и дополнительное профобразование направлены 72 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет (110,8% от общего плана 2015 года). На эти цели израсходовано 727,6 тыс. рублей.

В докладе говорилось о привлечении и использовании иностранных работников, которые, как пояснил А. Тюбеев, в основном устраиваются поварами или программистами. По словам министра, удельный вес численности трудоустроенных иностранных работников составил всего 0,08% к численности занятых в республике и не оказывал существенного влияния на ситуацию на рынке труда.

Стало известно, что органы службы занятости населения содействуют в трудоустройстве граждан за пределами республики. На работу в другую местность выехали 36 человек.

вам, сегодня именно женщины составляют большинство среди зарегистрированных безработных.

Выступающая сказала и о задачах, стоящих перед профсоюзным движением по содействию занятости населения: вести активную деятельность для исключения теневых трудовых отношений, по регулированию вопросов трудовой миграции, повышению уровня материальной поддержки безработных граждан и увеличению размера пособий по безработице.

Руководитель блока по социальной политике Общественного совета при Председателе Парламента КБР Галина Егорова отметила, что в 2015 году многие показатели, характеризующие ситуацию на рынке труда, ухудшились. В третьем квартале в среднем за месяц численность занятого в экономике КБР населения уменьшилась на 25 тыс. человек. Она выразила мнение, что в подобной ситуации актуальна переориентация деятельности Правительства КБР на внутриэкономические вопросы – создание новых рабочих мест, развитие малого и среднего предпринимательства. Важной социальной проблемой на рынке труда она назвала занятость молодёжи. Её решением может стать



Альберт Тюбеев проинформировал, что на социальные выплаты безработным гражданам выделена субвенция из федерального бюджета в размере 230,8 млн. рублей, 93,6% средств освоено на реализацию мероприятий по содействию занятости населения в действующем законе о республиканском бюджете составляют 19,9 млн. рублей (45% от требуемой суммы, рассчитанной исходя из нормативов).

Фатимат Амшокова выделила несколько проблем, вызывающих обеспокоенность Объединения организаций профсоюзов КБР. Это легализация трудовых отношений и положение женщин в контексте трудовых отношений. По её сло-

квотирование рабочих мест для трудоустройства молодых людей. В решении, принятом по итогам обсуждения, даны рекомендации Парламенту КБР. Также утверждён примерный план основных мероприятий Общественного совета при Председателе Парламента КБР.

Кроме того, состоялась церемония награждения. За существенный вклад в развитие законодательства и парламентаризма Кабардино-Балкарии почётными грамотами и благодарностями Председателя Парламента КБР награждены члены Общественного совета Раиса Маремшаева, Налжан Картыкова, Владимир Тлупов, Юрий Беднев.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА. Фото Хазраила Ахобекова

Оперативный штаб в КБР напоминает о необходимости соблюдения антитеррористических мер предосторожности

В настоящее время в КБР уполномоченными службами принимаются надлежащие меры по обеспечению безопасности граждан в период проведения публичных и культурно-зрелищных мероприятий, посвящённых новогодним и рождественским праздникам. Особое внимание уделено объектам транспортной и торговой инфраструктуры. Проводятся оперативные данные и подозрительные сигналы. Оперативный штаб информирует граждан о необходимости соблюдения антитеррористических мер предосторожности в местах массовых мероприятий.

Уважаемые жители и гости республики! Помните основные меры защиты от угроз терроризма и применения взрывных устройств:

- при обнаружении подозрительного предмета не оставляйте этот факт без внимания. Не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку: это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям! В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свёртки, коробки, игрушки и т. п.;
- обращайтесь внимание на подозрительных лиц, оставленный

без присмотра на длительное время автотранспорт; – незамедлительно сообщайте о всех подозрительных фактах в правоохранительные органы или по телефону экстренных вызовов дежурных служб.

Уважаемые родители! Накануне праздничных мероприятий разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность. Ваша ответственность, гражданская сознательность и готовность к взаимодействию с сотрудниками органов правопорядка поможет предотвратить тяжкие преступления!

Телефоны «горячей линии»:

- Оперативный штаб в КБР – 48-15-48;
- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (телефон доверия);
- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть); 49-50-62 (телефон доверия);
- СУ Следственного комитета России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);
- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Оперативный штаб в КБР

□ 25 ЛЕТ МЧС

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СЛУЖБА



В Главном управлении МЧС России по КБР прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню спасателя и юбилею МЧС России.

В 1990 году Советом Министров РСФСР образован Российский корпус спасателей, который возглавил Сергей Шойгу. Дата принятия постановления – 27 декабря объявлена Днём спасателя Российской Федерации.

Сегодня в структуру МЧС РФ входят Государственная противопожарная служба, поисково-спасательная служба, Государственная инспекция по маломерным судам и управление по надзорной деятельности и профилактической работе. Главной задачей сотрудников всех подразделений является спасение жизни людей. Отвага, смелость и честь – это качества, без которых сложно

представить хорошую работу огнеборцев и спасателей, инспекторов, водолазов, связистов и диспетчеров, – отметил первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по КБР Михаил Чёрный, поздравляя спасателей и пожарных с профессиональным праздником.

За добросовестное исполнение должностных обязанностей, грамотные профессиональные действия при ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, профилактики и тушении пожаров, а также обеспечение безопасности людей на водных объектах медалью «XXV лет МЧС России» награждены

28 человек, трое – медалью «За содружество во имя спасения», четверо – нагрудным знаком «За заслуги», памятную медаль «Маршал Василий Чуйков» получили 23 человека.

За обеспечение безопасности участников первой этнографической внедорожной экспедиции «Аланское наследие» объявлена благодарность трем спасателям поисково-спасательного отряда Главного управления.

Для спасателей поисково-спасательного подразделения «Нальчик» Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда доставлен подарок из Краснодарского края – альпинистские макаки.

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВЕДЁТ МОНИТОРИНГ И ПРОГНОЗИРУЕТ ВЕРОЯТНЫЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ, ОТВЕЧАЕТ ЗА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И ТУШЕНИЕ ПОЖАРОВ, ПОИСК И СПАСЕНИЕ ЛЮДЕЙ НА СУШЕ И НА ВОДЕ.

С местными органами государственной власти проводятся учения и тренировки, совершенствуется система антикризисного управления, сокращаются сроки оперативного реагирования на чрезвычайные происшествия и пожары.

Уходящий год нельзя назвать лёгким. Республике пришлось столкнуться с пожарами, дождливыми паводками, сходом селевых потоков, террористическими актами и крупными дорожно-транспортными происшествиями.

В Зольском районе устраняли последствия паводка, вызванного проливными дождями и градом. Сёлам Шордакова и Кичмалка стихия нанесла значительный материальный ущерб.

Сокращена тенденция улучшения пожарной обстановки – за год зарегистрировано 537 пожаров, что на 18 меньше, чем за 2014 год. На пожарах спасено 68 человек, материальных ценностей – на сумму более 1,5 млрд. рублей. К сожалению, погибли девять человек. Количество травмированных уменьшилось на 12 %.

Для обеспечения безопасности людей на воде сотрудники отдела ГИМС особое внимание уделяли профилактической работе на объектах отдыха. Инспекторы совместно со спасателями проводили рейды на водоёмах республики и занятия по безопасному поведению на воде в общеобразовательных учреждениях и летних оздоровительных лагерях. Несмотря на активную работу отдела, на водных объектах республики погибли 15 человек.

Спасатели Эльбурского

высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России провели более ста поисково-спасательных работ, в основном в сложнейших климатических условиях высокогорья. Активно привлекалась к работам и авиация Северо-Кавказского авиационного центра МЧС России. Плечом к плечу со спасателями работали специалисты медицины катастроф. Слаженная работа всех подразделений Главного управления позволила значительно улучшить показатели.

В рамках государственной программы «Защита населения и территории Кабардино-Балкарской Республики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2013-2020 годы» реконструирована региональная автоматизированная система централизованного оповещения Кабардино-Балкарии. Учреждения образования, здравоохранения и социальной защиты обеспечены системой оповещения управления эвакуацией, автоматической пожарной сигнализацией и установками пожаротушения. Работа по оснащению объектов противопожарным оборудованием продолжается. Ежедневно оперативными дежурными сменами Центра управления в кризисных ситуациях проводятся тренировки для специалистов дежурно-диспетчерских служб.

Удалось не допустить чрезвычайных ситуаций техногенного характера на потенциально опасных и социально значимых объектах. Мероприятия по надзору выполнены на 100%.



□ ПРОИСШЕСТВИЯ

23 декабря в 9 часов 20 минут 20-летний водитель ВА3-217220 на ул. Комарова в Нальчике сбил девушку, переходившую дорогу в неположенном месте. Пострадавшая доставлена в больницу.

24 декабря в 16 часов 30 минут 30-летний водитель автомашины «Тойота-Камри» на ул. Пролетарской в Жантохи не справился с

управлением и врезался в опору линии электропередачи. Машина опрокинулась, водитель от полученных травм скончался на месте происшествия, двое пассажиров госпитализированы. Проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

25 декабря в 10 часов 45 минут 62-летний водитель ВА3-21150 на ул. Бабаева в Нальчике не справился с управлением и врезался

в бордюр. Водитель доставлен в больницу.

В 11 часов 25 минут 23-летний водитель ВА3-2107 на ул. Братьев Макоевых в Планоховском выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомашиной «Лексус». Водитель «семёрки» госпитализирован.

□ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

ШЕСТЬДЕСЯТЬ ПЯТЬ ДОШКОЛЬНЫХ МЕСТ И ДВА БАССЕЙНА

Глава администрации Эльбурского района Казим Уянаев, председатель совета местного самоуправления Исмаил Отаров, первый зам. главы администрации района Раиса Афашкова и начальник районного управления образования Сулейман Моллаев посетили ряд объектов образования города Тырныауза.



В гимназии №5 представители администрации оценили качество выполненных работ по капитальному ремонту школьной столовой. Мероприятия проведены за счёт средств местного бюджета и при поддержке предприятия по выпуску строительной продукции «Каббалгипс». Учащиеся поделились с главой своими впечатлениями, отметили, что столовая заметно преобразилась и нравится всем школьникам. В ходе встречи Казим Уянаев отметил, что в 2016 году также будет проработан вопрос по замене мебели, стойки раздачи в столовой и частичного ремонта кровли.

В детских садах №1 и №10 после реконструкции были введены в эксплуатацию плавательные бассейны. За счёт средств местного бюджета произведена замена отопительных труб, установлено оборудование для подогрева и фильтрации воды в бассейнах. В саду №1 заменена печь строительной продукции «Каббалгипс». Улучшились условия в бассейнах, установлены сплит-системы для дополнительного обогрева, отремонтированы душевые кабины и фитобар. Торжественно перерезав красную ленточку, воспитанники первого десятилетия отправились в бассейн, где под руководством тренера продемонстрировали навыки плавания. В свою очередь Казим Уянаев отметил значимость работы бассейна



для физического развития детей и подчеркнул, что в дальнейшем здесь нужно будет обновить керамическую плитку и заменить поручни. Начальнику МУ «Управление образования» Сулейману Моллаеву поручено представить необходимые расчёты для этих целей.

В Эльбурском районе решён вопрос сокращения очереди в детские сады. Так, в текущем году открыто 65 дополнительных мест в двух дошкольных учреждениях г. Тырныауза на 20 и 25 мест и в детском саду сельского поселения Былым на 20 мест. Капитальный ремонт проведён согласно федеральной государственной программе «Развитие образования на 2013-20 гг.». Сметная стоимость проекта составила 5 млн. 240 тыс. рублей. Члены рабочей группы проинспектировали работу новых групп в детских садах №6 и №7 г. Тырныауза, где произведён капитальный ремонт санузлов, игровых и спальных комнат, установлены новое оборудование и мебель. Представители администрации района поблагодарили с воспитанниками, а те в свою очередь прочитали им стихотворения и исполнили песни.

Глава положительно оценил работу ресурсного центра на базе шестого

детского сада. Это экспериментальная площадка для инклюзивного творческого образования, единственный в СКФО проект «Особый ребёнок», где свыше тридцати воспитанников учатся воспринимать этот мир по-новому. По мнению директора ресурсного центра «Особый ребёнок» Зареты Моллаевой, инклюзивное образование даёт возможность каждому ребёнку определить свои достоинства и пользоваться равными услугами: «Самый главный результат – наши выпускники, которые пошли в обычные школы. Мы хотим создать такой комплекс, услуги которого пользовались бы дети всех возрастов». Педагоги продемонстрировали, как организована работа по формированию совместной деятельности детей с ограниченными возможностями со здоровыми сверстниками. В наступающем году Центру исполняется десять лет. Глава райадминистрации предложил провести мероприятие на хорошем организационном уровне.

По итогам рабочей поездки даны конкретные поручения ответственным лицам.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

□ В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

СЛОВО УЧИТ

1959 год. Решением правительства СССР создаются ракетные войска стратегического назначения (РВСН) как вид Вооружённых Сил. В Москве открывается международный аэропорт Шереметьево.

Пятая нальчикская школа в этом году переименована в «Среднюю общеобразовательную трудовую политехническую школу с производственным обучением». А на новом заводе «Севкавртентен» в Майском в конце 1959 году собирают первый рентгеновский аппарат РУМ-7. О радостном новогоднем событии в девяти семьях посёлка Советский (ныне Кашхатау) сообщила первая полтора «Кабардино-Балкарской правды» в номере от 29 декабря 1959 года: «Строители СУ-3 треста «Каббалстрой» сдали в эксплуатацию двухэтажный дом. В нём на Новый год справят новоселье семьи медицинских работников. Это уже четвёртое по счёту жилое здание, сооружённое строителями в истекающем году. Райкоммухоз своими силами строит ещё три дома».

Под заголовком «Слово учит, пример ведёт» публиковался рассказ о сельских трудовых буднях: «Вечер. На молочнотоварной ферме колхоза «Красная Кабарда», расположенной на берегу реки Баксан, зажались электрические лампы. Закончив трудовой день, животноводы спешат в красный уголок. Разместился он в одной из просторных комнат общежития. Здесь по наглядной агитации можно составить полное представление о том, как трудится коллектив фермы. Аккуратно оформленные тексты социалистических обязательств, графики и диаграммы показывают неуклонный рост надоев молока. О том, что ферма являлась участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1957 и 1958 годов, говорят свидетельства Главного комитета ВСХВ. Стенная газета сообщает о передовиках производства, о том, каким образом они добиваются успехов. В свободное от работы время работники фермы слушают радио, читают. Агитаторы фермы – товарищи Малухов и Сохов часто проводят беседы на тему дня. Трудовому успеху коллектива в значительной степени способствует постоянная забота управления и партийной организации о создании животноводам хороших культурно-бытовых условий. На ферме организовано общественное питание, все работники обеспечены спецодеждой».

В номере была опубликована критическая заметка под заголовком «Без удобств». В ней рассказывалось о том, что на железнодорожную станцию «8-й километр» для поездки в Нальчик или Прохладный приходят жители селений Ново-Ивановка и Псыкод, хуторов Курский и Правоурванский. Расположены эти селения от станции на достаточном расстоянии, и чтобы не опоздать к поезду, люди спешат прибыть заблаговременно. В ожидании поезда пассажиры испытывают большие неудобства. Здесь нет ни навеса, чтобы укрыться от непогоды, ни скамеек для отдыха. «Прохладенскому отделению железной дороги следует проявить заботу о пассажирах», – резюмирует автор заметки Р. Анусов.

Объявление на последней полосе номера сообщало о том, что рестораны «Нальчик» и «Долинск» производят предварительную продажу новогодних столиков: «Начало встречи Нового года с 22 часов, праздник продлится до пяти утра. Разрешены танцы».

В кинотеатре «Победа» шла английская драма «Путь в высшее общество». В «Пичевике» показывали польскую военную драму «Покушение».

Анна ГАБУЕВА

□ ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ЛЕЧИТЕСЬ ДОМА!

Специалисты Центральной больницы города Нарткалы первыми в республике провели две хирургические операции по новой методике, аналогичной той, что используется в зарубежных клиниках.

По словам главного врача больницы Рустама Калибатова, речь идёт об операциях по удалению грыж, которые здесь теперь смогут проводить более передовыми способами. Для пациентов это в первую очередь выгодно тем, что подобное лечение более надёжно, а главное – не грозит никакими осложнениями уже после операции, чего, к сожалению, не исключали прежние подходы.

«Был применён так называемый сетчатый имплантат – материал для хирургического лечения грыжи, который представляет собой сеть, натянутую на титановый каркас, – говорит Рустам Калибатов. – Ранее такие операции делались по другому, и после них больные часто испытывали болезненные ощущения».

Освоение новых методов лечения стало возможным после того как в Нальчике состоялось важное для наших врачей в профессиональном плане событие: Северо-Кавказская научно-практическая конференция «Современные подходы к лечению грыж брюшной стенки» с мастер-классом. По приглашению Рустама Калибатова участие в конференции приняли доктор медицинских наук, профессор, заместитель главного врача государственной клинической больницы №1 имени Пирогова Валерий Егиев, а также руководитель герниоцентра той же больницы доцент Сердар Кулиев. Они проводили лекции и мастер-классы, то есть операции, за которыми в режиме онлайн-трансляции наблюдали участвующие в конференции хирурги из различных регионов России. При этом аудитория и операционная могли спокойно общаться друг с другом, задавать вопросы, комментировать. Всего участникам конференции показали семь операций. Кстати, трансляция прак-



Ауаз Шогенов, с. Герменчик:

– За всю свою жизнь я ни разу не попал в больницу. А попав, был приятно удивлён. Во-первых, отлично себя чувствую после операции и спокойно могу находиться дома, а сюда приходится только на перевязки. Во-вторых, оказалось, что для лечения новыми методами необязательно куда-то ехать, можно всё сделать в своём же районе.



Мухадин Болов, г. Нарткала:

– Грыжу я заработал давно. Скорее всего, неудачно поднял что-то тяжёлое. А может, курение повлияло. Но теперь всё позади, я прекрасно себя чувствую. Призываю всех не бояться больницы. Здесь мне понравилась профессионализм врачей и их отношение к пациенту. Очень приятно, что такие операции теперь проводят у нас и есть возможность лечиться, можно сказать, у себя дома.

тической части конференции велась из операционной Урванской больницы.

«Перечень оборудования соответствовал тому, что необходимо для этих операций, есть расходный материал любых форм и размеров, так что работало нам вполне комфортно», – поделился впечатлениями Валерий Егиев. По его словам, в больнице работают настоящие энтузиасты своего дела: «Они всеми силами стараются расширить спектр хирургических вмешательств и уже способны делать те операции, которые мы им показали. Это смело можно назвать самой современной хирургией, отвечающей мировым стандартам. Здесь наши хирурги будут делать те же операции, которые проводят в зарубежных клиниках».

На сегодняшний день в Урванской больнице обслуживается почти четверть населения республики – 218 тысяч жите-

лей Урванского, Лескенского, Майского и Терского районов. Недавно больница первой в Кабардино-Балкарии получила лицензию на оказание высокотехнологической медицинской помощи. Она получила по трём профилям – хирургии, травматологии и гинекологии. Теперь жители республики смогут получать высокотехнологичную медицинскую помощь, не выезжая в соседние регионы.

По словам специалистов, подобные лицензии присваиваются исключительно учреждениям, в которых имеется современное оборудование и приемлемый уровень подготовки персонала. Что касается Урванской межрайонной больницы, здесь ежегодно проводится около 700 эндоскопических операций по хирургии, гинекологии, онкологии, травматологии, урологии. Активно внедряется хирургия по лечению ожирения.

Асхат МЕЧИВ

От удара иномарка загорелась

В 17 часов 23 минуты 24-летний водитель ГА3-3302 на федеральной дороге «Кавказ» выехал на встречную полосу, где касательно столкнулся с автомашиной «Порше-Панамера». От удара ГА3 откинуло на автомашину «Фольксваген-Поло». Иномарка загорелась, её водитель-женщина скончалась на месте, водитель ГА3а доставлен в больницу. Проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В 18 часов 45 минут 26-летний водитель ВА3-217030 на 14-м

километре автодороги Майский – Урожайное при повороте не справился с управлением. Машина опрокинулась, водитель и двое пассажиров госпитализированы.

26 декабря в четыре часа утра 55-летний водитель ВА3-21074 на 24-м километре автодороги Малка

– Ингушли не справился с управлением. Машина опрокинулась, водитель доставлен в больницу.

В 14 часов 40 минут 25-летний водитель ВА3-21093 на 59-м километре автодороги Прохладный – Баксан – Эльбурс сбил мальчика, перебегавшего проезжую часть в неустановленном месте. Несовершеннолетний госпитализирован.

Ирэна ШКЕЖЕВА

□ ДО НОВОГО ГОДА ОСТАЛОСЬ 3 ДНЯ



Улыбки счастья и радости

Ассоциация женщин-руководителей КБР (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ – СВЕТЛАНА ГУЕВА) ЕЖЕГОДНО УСТРАИВАЕТ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ. НАРЯДНУЮ ЁЛКУ ОНИ ЖДУТ С ОСОБЫМ НЕТЕРПЕНИЕМ.

В этот раз праздник отмечали в кафе «Пять звёзд». Более пятидесяти детей с родителями собрались в просторном зале за накрытыми столами. Каких только вкусностей на столах не было! Немного подкрепившись, дети дружно стали звать Деда Мороза и Снегурочку. Ждать долго не пришлось, и сразу же начались игры, конкурсы, викторины с призами. С ребятами водили хороводы и другие сказочные герои, в которых перевоплотились юные артисты творческой мастерской «Сова». Ребяташки около часа резвились, прыгали, танцевали, бегали вокруг ёлки и, немного подустав, отправились подкрепиться силы за сладкий стол.

Провести новогодний утренник для детей с ограниченными возможностями здоровья непросто. Внимание и такта нужно вдвойне, но организаторы с этим справились. Праздник прошёл весело, а самое главное – на лицах детей и их родителей сияли улыбки счастья и радости. Многие дети просили микрофон, чтобы их все услышали, и благодарили организаторов грандиозного мероприятия. Дед Мороз тоже не подвёл, хоть и был юным артистом, оказался настоящим. Это сразу стало понятно, но окончательно в этом убедились, когда он, прощаясь, вручил ребятам новогодние подарки.

Артур ЕЛКАНОВ.
Фото автора

Самый надёжный способ защиты малыша

В одном из крупных торговых центров Нальчика, имеющих большую игровую зону и площадку для детей, автоинспекторы «Новогоднего патруля» организовали демонстрационный показ различных видов детских удерживающих устройств.

Герои новогодних сказок привлекли внимание детей и их родителей, а автоинспекторы рассказывали об автолюльках, детских креслах и бустерах, напоминая, что при выборе удерживающего устройства необходимо учитывать не только возраст, но и физические параметры малыша.

Дед Мороз и Снегурочка убеждали посетителей торгового центра, что самый надёжный способ защиты малыша в салоне автомобиля – правильно выбранное, качественное детское удерживающее устройство. Организаторы акции рекомендовали выбирать для малышей полезные подарки на Новый год и отправиться за выбором автокресла вместе с ним, отдав предпочтение понравившейся ребёнку модели, но соответствующей нормам государственных стандартов безопасности товара и советам автоинспекторов.

Всем посетителям центра полицейские вручили светоотражатели и сувениры.

Акция «Новогоднего патруля» продолжилась в столичном отделении регистрационного подразделения. Автоинспекторы в костюмах новогодних персонажей рассказали посетителям МРЭО о возможностях единого портала государственных услуг и его преимуществах, а также напомнили о правилах безопасного поведения на дороге.

В экзаменационном классе полицейские вместе с начальником регистрационного подразделения напомнили кандидатам в водители, что управление автомобилем требует ответственности и строгого соблюдения правил безопасности на дороге, пожелали удачи и рекомендовали для следующего визита и записи на приём воспользоваться возможностями государственных услуг.

Участники акции поблагодарили полицейских за праздничное настроение, важные советы и новогодние сувениры.

Юные инспекторы движения Урванского района провели показательный урок безопасного передвижения в автогородке.

Школьники продемонстрировали Деду Морозу знания правил дорожного движения и смоделировав аварийные ситуации на дороге, разъяснили способы защиты маленьких пешеходов.

Пройдя безопасный маршрут с полицейскими, участники акции получили в подарок от автоинспекторов светоотражатели и сувениры, пообещав соблюдать правила безопасного поведения на дороге в любое время года.

Для школьников Майского района автоинспекторы организовали «Новогодний урок безопасности». Более сотни детей, проследовав по безопасному маршруту от образовательного учреждения до главной площади города, на своём пути встречали новогодних персонажей. Им рассказали, почему передвигаться необходимо строго



по заранее выбранному пути, соответствующему правилам безопасности дорожного движения.

Чтобы продемонстрировать взрослым пешеходам и автомобилистам правила грамотного поведения на дороге, Дед Мороз и Снегурочка возглавили «Шагающий автобус», призывая водителей быть внимательными к детям.

Участникам акции и прохожим сказочные герои и автоинспекторы вручили светоотражающие приспособления и сувениры.

Акция прошла в рамках мероприятия Госавтоинспекции и управления по работе с личным составом МВД республики «Новогодний патруль».

Несколько десятков волонтеров Молодёжного центра и досуга Терского района вместе с автоинспекторами и новогодними героями исполнили для участников дорожного движения «Лезгинку безопасности».

Разместив на своей одежде световозвращатели, активисты вместе с учащимися школ провели открытый урок, повторяя правила поведения на дороге и напоминая о взаимоважности.

Зажигательный танец в национальных костюмах, к которому присоединились Дед Мороз со Снегурочкой, привлек внимание сотен жителей района. Каждому полицейские вручили световозвращатели и пожелали счастливого и безопасного Нового года.

лучили сувениры от полицейских и новогоднее настроение.

На центральной площади столицы состоялась новогодняя акция. Остановленному во время мероприятия за нарушение правил перевозки маленького пассажира автомобилем полицейские вместо штрафа подарили детское удерживающее устройство.

Рассказав об опасностях, подстерегающих пассажиров, пренебрегающих правилами пассажирской безопасности, сотрудники «Новогоднего патруля» рекомендовали перевозить ребёнка только в детском удерживающем устройстве и соблюдать правила дорожной безопасности.

Водителям и пешеходам, ставшим участниками акции, полицейские вручили светоотражающие приспособления, листовки и сувениры, призывая вступить в новый год законопослушными участниками дорожного движения.

Прохожие благодарили полицейских за праздничное и позитивное настроение и делали селфи с героями новогодних сказок.

Советы, как избежать опасностей, подстерегающих водителей во время движения по скоростным трассам, участники дорожного движения получают от автоинспекторов «Новогоднего патруля».

На крупных автозаправочных станциях, расположенных на федеральной автомобильной дороге, полицейские напоминают водителям, направляющимся в дальние и ночные поездки, о необходимости соблюдать скоростной режим и проявлять особое внимание к пешеходам, чьё появление на дороге может оказаться неожиданным.

Полицейские вручили специально подготовленные советы, прикреплённые к сувенирам и сладостям десяткам водителей, рекомендуя воздержаться от дальних ночных путешествий в состоянии переутомления.

Создать атмосферу праздника и новогодней сказки для детей, чьи возможности здоровья не позволяют передвигаться по улицам и дорогам без посторонней помощи, решили автоинспекторы республики.

Побывав в гостях у малышей, полицейские вручили подарки и полезные сувениры, рассказали о правилах дорожного движения и пожелали, чтобы надежды всех нуждающихся в здоровье малышей обязательно исполнились в наступающем году.

Светящийся хоровод

Автоинспекторы «Новогоднего патруля» встретили десятки волонтеров Прохладненского района возле новогодней ёлки, расположенной на главной площади города.

Участники творческого коллектива исполнили танец со светоотражателями, демонстрируя сотням прохожих яркий эффект небольших приспособлений.

Огромный «светящийся хоровод» молодых людей выстроился в надпись «С Новым годом!». Сотрудники ГИБДД вручили зрителям светоотражатели, рекомендуя использовать их, передвигаясь в вечернее и ночное время, а также соблюдая необходимые меры безопасности.

Ирэна ШКЕЖЕВА

□ ТХЭКВОНДО

КОМАНДНОЕ «СЕРЕБРО»

В городе Волжский Волгоградской области на открытом кубке Южного федерального округа по тхэквондо (ИТФ) спортсмены из нашей республики завоевали в командном зачёте второе место.

Все десять наших спортсменов стали финалистами, шестеро – обладателями кубка.

Победу в своих весовых категориях в спаррингах одержали Азамат Калажожков (который также стал третьим в разделе «тули»), Амиран Исаков (второй призёр в разделе «тули»), Инал Кокоев, Астемир Карданов и Алибек Нагоев. Вторые места в спаррингах у Максима Лобанова, Эльдара Кабардокова и Алима Дикова. В разделе «тули» обладателем кубка стал Артур Маремкулов (в спаррингах занял второе место). У Тамерлана Хаупшева «серебро» в спаррингах и «бронза» в «тули».

Альберт ДЫШЕКОВ





Бесплатная помощь в Европейском суде

Заполни анкету advokat.kavkaz-uzel.ru

Коллектив ГКУК «Государственный Музыкальный театр» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины сотрудника театра **МАМБЕТОВА Хасана Птиковича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины **ЦИРИХОВА Георгия Гетагаевича**.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Барбеков, И. Быгачёва,
А. Бабуева, А. Дашкеков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – дежурный по номеру
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ И. Погорелова, Н. Панарина – корректоры
Тираж – 4294 экз.
Заказ – №2167. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbpravda.ru
e-mail: kbpravda@mail.ru